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ÄËß ÑÒÓÄÅÍÒÎÂ I-II ÊÓÐÑÎÂ

êàôåäðà Òåîðèè ôóíêöèé è ôóíêöèîíàëüíîãî àíàëèçà

êàôåäðà Ìàòåìàòè÷åñêîãî àíàëèçà

1. (À.Â.Áåãóíö, Ä.Â. Ãîðÿøèí) Ðàññìîòðèì ÷èñëîâûå ðÿäû

∞∑
n=1

sin an,
∞∑
n=1

sin 2an.

à) Ìîæåò ëè ïåðâûé èç ýòèõ ðÿäîâ ñõîäèòüñÿ, à âòîðîé ðàñõîäèòüñÿ?

á) Ìîæåò ëè âòîðîé èç ýòèõ ðÿäîâ ñõîäèòüñÿ, à ïåðâûé ðàñõîäèòüñÿ?

2. (Â.Â. Ãàëàòåíêî) Ïî ÷èñëîâîé ïîñëåäîâàòåëüíîñòè {an}∞n=1 ïîñòðîåíà ïîñëåäîâàòåëü-
íîñòü âçâåøåííûõ ñðåäíèõ

cn = θan + (1− θ)an+1, n = 1, 2, . . .

(θ ∈ [0, 1] � ôèêñèðîâàííîå ÷èñëî). Äëÿ êàêèõ çíà÷åíèé θ èç ñõîäèìîñòè ïîñëåäîâà-
òåëüíîñòè cn ñëåäóåò ñõîäèìîñòü èñõîäíîé ïîñëåäîâàòåëüíîñòè an?

3. (Â.Â.Ðûæèêîâ) Ñóùåñòâóåò ëè òàêàÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü èçìåðèìûõ ìíîæåñòâ
An ⊂ [0, 1], ÷òî ∫

An

f(x) dx→
∫ 1

0

xf(x) dx

äëÿ âñÿêîé ôóíêöèè f , íåïðåðûâíîé íà îòðåçêå [0, 1]?

4. (È.À.Øåéïàê) Â ïëîñêîé îáëàñòè ìåæäó îñÿìè x è y è ïîëîæèòåëüíîé âåòâüþ ãè-
ïåðáîëû y = 1/x èìååòñÿ òî÷å÷íûé èñòî÷íèê ñâåòà. Èñõîäÿùèå èç íåãî ëó÷è ñâåòà
îòðàæàþòñÿ îò îñè x è ãèïåðáîëû êàê îò çåðêàë (îò îñè y ëó÷è íå îòðàæàþòñÿ).
Äîêàçàòü, ÷òî îñâåùåííîé ÿâëÿåòñÿ ëèøü îãðàíè÷åííàÿ ïîäîáëàñòü óêàçàííîé îáëà-
ñòè.1

1Æþðè íå èçâåñòíî, îñòàíåòñÿ ëè ñïðàâåäëèâûì óòâåðæäåíèå çàäà÷è â ñëó÷àå, åñëè äîïóñòèòü îòðà-

æåíèå ëó÷åé åùå è îò îñè y.


